Modello semplificato

[bookmark: _GoBack]Modello di segnalazione al Garante per impedire pratiche di revenge porn

Con questo modello ci si può rivolgere al Garante per la protezione dei dati personali per impedire la diffusione online di contenuti a sfondo sessuale che potrebbero essere utilizzati a fini di revenge porn
(Segnalazione ai sensi dell’art. 144 del d.lgs. n. 196/2003 - Codice in materia di protezione dei dati personali, come modificato dal d.lgs. n. 101/2018).


INVIARE A
Garante per la protezione dei dati personali
indirizzo e-mail: revengeporn@gpdp.it



IMPORTANTE - La segnalazione può riguardare soltanto foto o video nelle quali il segnalante è riconoscibile e che:

· contengano nudità o atti sessuali
· siano stati realizzati in ambienti privati
· coinvolgano direttamente il segnalante 
· riguardino un interessato maggiorenne al momento della foto o del video
· siano nella disponibilità dell’interessato e non siano di bassa qualità
· si teme possano essere diffusi su Facebook e Instagram



DATI DEL SEGNALANTE
(che saranno comunicati a Facebook)


Nome e cognome
Anno di nascita
Indirizzo email personale sul quale ricevere da Facebook il link per il caricamento del contenuto [footnoteRef:1]  [1:  Il link che Facebook invierà all’indirizzo email indicato dal segnalante (si consiglia di controllare che il messaggio non venga inserito tra lo spam) potrà essere utilizzato una sola volta, pertanto i contenuti che si intende bloccare dovranno essere caricati tutti contemporaneamente. Facebook codificherà l’immagine o il video con un codice hash in modo che il contenuto non sia riconoscibile ad occhio nudo e, usando una tecnologia di corrispondenza delle foto, bloccherà eventuali tentativi di pubblicazione delle stesse o dei video sulle proprie piattaforme. Le immagini e i video verranno distrutti entro sette giorni e non saranno diffusi, né saranno comunicati a terzi. Ulteriori informazioni sulla procedura sono disponibili al link https://www.facebook.com/safety/notwithoutmyconsent/pilot. ] 

Link al profilo Facebook, se disponibile



BREVE DESCRIZIONE DEL FATTO
(indicare gli elementi utili per una prima verifica da parte del Garante sulla possibilità di attuare la procedura anti revenge porn)




Data
Nome e cognome




INFORMAZIONI SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Il Garante per la protezione dei dati personali (con sede in Piazza Venezia n. 11, IT-00187, Roma; Email: protocollo@gpdp.it; PEC: protocollo@pec.gpdp.it; Centralino: +39 06696771), in qualità di titolare del trattamento, tratterà i dati personali conferiti con il presente modulo con modalità prevalentemente informatiche e telematiche, per le finalità previste dal Regolamento (Ue) 2016/679 e dal Codice in materia di protezione dei dati personali (d.lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e s.m.i.), in particolare per lo svolgimento dei compiti istituzionali nell’ambito del contrasto del fenomeno del revenge porn.
Il conferimento dei dati è obbligatorio e la loro mancata indicazione non consente di effettuare l'esame della segnalazione. I dati acquisiti nell'ambito della procedura di esame della segnalazione saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa.
I dati saranno trattati esclusivamente dal personale e da collaboratori dell'Autorità o delle imprese espressamente nominate come responsabili del trattamento. I dati saranno comunicati a Facebook esclusivamente al fine di consentire al segnalante di ricevere il link presso il quale caricare il contenuto del quale si vuole impedire la diffusione (che non dovrà essere inviato al Garante).
Gli interessati hanno il diritto di ottenere dal Garante, nei casi previsti, l'accesso ai propri dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (art. 15 e ss. del Regolamento). L'apposita istanza all'Autorità è presentata contattando il Responsabile della protezione dei dati presso il Garante (Garante per la protezione dei personali - Responsabile della Protezione dei dati personali, Piazza Venezia, 11, 00187, Roma, email: rpd@gpdp.it).


